

# 打破沉闷需要“清淡”金属

木质为主的家居生活给人安逸的感觉,一成不变的环境中,如果想找到突破点,那么加入一点点柔美“清淡”的金属感觉,则是打破沉闷家居的最好方法。



金属条玄关

金属在家居中的装饰,自从突破了以前那种陈旧黑铁的复古时代后,就成为了现代装饰主义和工业化的代名词。

以前人们总以为用硬朗的金属能够显得很酷、很前卫,但是对于家居来说,这样的环境最初会让人感觉新鲜,但时间一长就容易产生压抑感。

因此,在重口味的硬朗金属流行以后,那些质地轻盈且柔美的轻金属也开始进入到家居空间,让人们在享受金属带来的清凉感觉的同时,也能感受到轻金属的柔和魅力。



## 金属的颜色越来越“清淡”

设计师认为,近期流行的银色金属装饰,大都为了表现金属的轻盈质地,在色彩上也柔和清淡了许多,那种赤亮的金色、沉闷的黑铁色、古旧的青铜色已经被轻巧自然的亮银色和淡金、银色所代替。

无论在新奢华主义风格的家具中,还是简约自然的家居装饰中,银色烤漆、铝箔贴面或者淡银亮面成为今年和未来两年金属色的主要色系,漆面、装饰或者仿制的金属装饰,也逐渐朝这个方向发展,

就连以图案和色彩取胜的壁纸,在新出现的现代装饰风格中,淡金色和淡银色也成为最抢眼的色彩。

## 金属替代品营造更丰富的表情

特别是在炎热的夏季,轻金属柔和的清凉已经成为家中最生动表情之一。为了让金属变得更轻盈,便于使用,设计师们特地设计出各种可以代替金属的金属饰面材料,通过漆、树脂等轻便的材料,制造出与轻金属同样的表情,有以假乱真的金属感外表,解决了金属制品厚重无法变形的问题,成为家居中摆脱酷暑的极佳装饰。

问题,成为家居中摆脱酷暑的极佳装饰。

## 案例: 金属条玄关 让空间更随意

白色玄关看起来清爽干净,但因为整块白比较呆板,所以设计师用线条将白色矩形分割出不同形状,让白色在艺术处理后变化万千。

线条用金属条镶嵌,白色与金属的颜色搭配更显清凉。因为要制造出随意的感觉,所以采用了从细到粗三种金属条进行分割,这样分割的形状和线条的不同,也让玄关有很强的装饰效果。(新京)

## [装修指南]

# 沙发床的选购技巧

对于许多小户型家庭来说,在家里摆放一款沙发床是非常实用的选择。沙发床结合了沙发和卧床两种家具的使用功能,最大限度地节省了居室空间。要想挑选到一款品质优良的沙发床,以下几个选购要点不可不看。

而扶手的高度在62厘米~65厘米之间比较适宜。

## 框架的结构要牢固好用

框架的结构是沙发床的“骨架”,坚固的框架是其牢固耐用的基本保障。如果沙发床采用木质框架,最好能够揭开底座衬布进行查看,看木质是否光洁,好的木框架应该没有虫蛀、疤痕、糟朽的痕迹。

目前,沙发床的变形方式主要有“翻转式”和“推拉式”两种。不论采用哪种方式,在变形过程中,都应该手感顺畅,阻力适中,各个部分就位后稳定牢固。

## 尺寸的选择要科学舒适

在挑选的时候,不要一味考虑沙发床的外观和花色,其舒适性也是非常重要的,而这就体现在尺寸上。沙发各个部分的尺寸应该适应人体生理结构的曲线,符合人体工程学原理,这样坐卧都会比较舒适。

沙发床座面的高度最好在35厘米~42厘米之间,也就是大约等于人小腿的高度。过高或者过低的尺寸都不利于人体肌肉的放松,长时间使用容易造成身体酸痛。座位深度在48厘米~55厘米之间比较适宜,也就是说,当后背尽量贴在沙发背上时,人的膝盖仍应该在座面之外。从地面算起,沙发床靠背的高度应该保持在68厘米~72厘米之间,在这个范围之内,人体的舒适性是最强的。另外,靠背的倾斜度最好在100度~108度之间,

## 弹簧床垫不要太软

由于沙发床兼顾沙发和卧床之用,因此,弹簧床垫的质量和舒适性至关重要。并非越柔软的弹簧床垫就越好,触感软硬适中的床垫能够均匀分散人体的重量,加强对脊椎的支撑能力,起到缓解身体疲劳的作用。此外,良好的透气性也不可忽视,这一特性可以令弹簧床垫保持较好的卫生状况。(杨静)



# 夏日小卫浴凉爽“瘦身”



简单家具



干湿分区



统一色调

浴室在夏季的使用频率最高,让浴室以全新的面貌过一个凉爽的夏日,成为了很多小卫浴家庭目前要解决的问题。小浴室在改造过程中,可以从整体设计、收纳空间、产品选购等方面入手。如不想做过多改变,也可以配合夏季凉爽风格的浴室纺织品,让浴室焕然一新。

## 墙壁变玻璃

小面积卫浴间如果是个暗卫,会让人觉得不透气。对于这样的小卫浴间,采光非常重要。可以把小卫浴与卧室或客厅相隔的墙壁改成通透的玻璃,玻璃的隔断墙,让光透进卫浴空间,增加空间通透感,也可扩大视觉效果。

## 善用镜子

使用大面积镜子,镜子的安置可以让本来很小的空间看上去很大,但是不要把自己限制在普通的橱柜镜上面,可以贴墙而立,也可置于房顶之上,不仅遮住楼上住户的下水管道,也使狭小的空间富有变化、有层次感。大面积玻璃的反射,让人在视觉效果上感觉

到空间很大。

## 统一色调

五彩缤纷的颜色会使小空间显得更加拥挤,而白色、浅蓝、嫩黄等浅色系,有扩展视野的效果。如果觉得过于单调,可以在墙面的腰线上下工夫,线条流畅的花形腰线是不错的选择。

色彩选择好以后,其他的产品或装饰品最好选择同类色和类似色,浅色和中立色会让空间看起来更大,为了增加颜色的多样性,选择配件时可以用亮点点缀。

## 小巧产品

在洗浴区,最好用小巧的淋浴间代替浴缸,虽然它同样占有实地面积,但方便又经济。淋浴房最好使用滑动门以节省空间。此外,利用浴室的角落作为淋浴处,是比较好的选择。

选择面盆时,最好选择体积小,而且带浴室柜的面盆,这样,下面的柜体部分可以放置更多零碎用品,同时也节约了梳妆台的空间。

隐蔽水箱的马桶设计可

以节约出至少20厘米的距离,绝对“瘦身”的体形成为小卫生间的理想选择。

如果安装普通的淋浴杆加喷头,人至少要到距离墙面60厘米的位置才能冲淋身体;如果改装成入墙式龙头,那么淋浴杆所占的20厘米距离就节省出来了。

## 案例: 干湿分区

干湿分区就是盥洗区和淋浴区要有一个清晰的划分,将淋浴区放在卫生间的外部、客厅或者玄关处,这样卫生间内多了至少1/4的面积。考虑到湿滑的特点,应就近设置必用物品和适当的扶手。

## 浴缸拉门

想要在有限的空间内享有泡澡及淋浴两种功能,可选择在浴缸上安装一字形拉门,能保持浴室干燥,又比重新拆除浴缸再安装拉门便宜。

## 简单家具

如果用繁乱的图案会使小浴室看起来更杂乱,那么选择简单的家具会创造出一种宁静感。带底柜和抽屉的家具具有更多的空间足够收纳口红、毛巾等小物件。(新京)

# 夏季装修别忙赶时间

## 保持室内通风

夏季降水较多,空气湿度大,因此施工时要将所有的门窗都打开,以保持室内良好的通风。这样不仅有利于施工人员的身体健康,而且也有助于室内墙面、地面及木材等部位的尽快干燥。

粘贴瓷砖、地砖,处理墙面之前,不能让饰面底层过于干燥,一般处理前先泼水,让其吸收半小时左右,再用水泥沙浆或者石膏粉打底,以保证粘贴的牢固。夏日油漆干得慢,且油漆吸收空气中的水分后会产生一层雾面。

## 油漆工别赶时间

夏季刷油漆,墙面涂料容易出现泛黄及脱落,油漆容易出现泛白及起气泡等现象,这些现象是由于夏季干燥与高湿度交替所引起的。

在墙面基层处理时,可以将普通腻子改成防水腻子,使涂料与基层之间黏结更牢固,不容易脱落,同时还能避免因潮湿导致的墙面泛黄。另外,刮腻子时要注意刮的遍数和干燥时间。一般需要1遍~3遍,其间正常的干透时间为1天~2天。但在阴雨天刮腻子时,应用干布将墙面水汽擦拭干净,以尽可能保持墙面干燥。(王平)

## 延长瓷砖泡水时间

夏天,由于材料较之平常更为干燥,所以地砖、瓷砖等需要经泡水处理,要延长泡水处理的时间,使水分接近饱和状态。这样,就不会出现在粘接时由于瓷砖干燥而从水泥中吸水的情况,从而发生与水泥粘接不牢固,出现空鼓、脱落现象。

## 保持墙体干燥

装修墙面,基层泥子的干燥处理尤为重要。尤其是